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Hřmí-li v březnu, sněží v máji. 

O svaté Balbíně je už po zimě.. 

Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň.  

Na svatého Marka, brambor plná řádka.  

Májová vlažička - naroste travička; májový deštíček - poroste chlebíček.   
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Zprávy z obecního úřadu 
 
S pr í chodem první ch jarní ch dnu  bych Va s ra d srdec ne  

pozdravil a popr a l Va m pr í jemne  chví le plne  slunce, 

energie a dobre  na lady. Po zimní m období , ktere  bylo 

tradic ne  bohate  na spolec enske  uda losti, je mile  ohle d-

nout se za tí m, co se v nas í  obci podar ilo. 

Velke  pode kova ní  patr í  Za kladní  a mater ske  s kole Z ero-

tí n za organizaci plesove  sezo ny. S kolní  ples, de tsky  kar-

neval i Olympia da byly velmi vydar eny mi akcemi, ktere  
pr inesly radost nejen de tem, ale i dospe ly m. Pode ko-

va ní  si zaslouz í  vs ichni organiza tor i, pedagogove  i dob-

rovolní ci, kter í  se na pr í prave  te chto akcí  podí leli. 

Nemohu opomenout ani TJ Sokol Z erotí n, ktery  uspor a -

dal svu j lednovy  ples. Take  tato akce se setkala s velky m 

ohlasem a pr ispe la k bohate mu spolec enske mu z ivotu  

v obci. Na zac a tku u nora jsme naví c poskytli prostory 

pro jiz  tr etí  ples TJ Sokol Pn ovice, coz  vní ma me jako pr í -

jemnou formu spolupra ce mezi obcemi. 

Ra d bych Va s take  informoval o persona lní  zme ne   

v oblasti u drz by a u klidu obce. Od 1. dubna 2026 na-

stoupí  na tuto pozici novy  pracovní k z r ad nas ich ob-

c anu . Ve r í me, z e tato zme na pr ispe je ke zkvalitne ní  pe c e  

o ver ejna  prostranství  a celkove mu vzhledu nas í  obce. 

V oblasti investic pr ipravujeme rekonstrukci budovy za -

kladní  s koly. Nas í m cí lem je upravit uvolne ne  prostory 

po mater ske  s kole, vc etne  modernizace socia lní ho zar í -

zení . Souc a stí  projektu je take  vybudova ní  nove  vy dejny 

stravy pro z a ky a obnova vybavení  jí delny, vc etne  stolu  

a z idlí . Tato investice by me la vy razne  zleps it za zemí   

pro nas e de ti i zame stnance s koly. 

Dovolte mi take  pozvat Va s na tradic ní  jarní  vy stavu, 

ktera  se uskutec ní  ve dnech 28. a 29. br ezna. Pr ijďte si 

prohle dnout pra ci mí stní ch vystavovatelu , nac erpat  

inspiraci a stra vit pr í jemne  chví le v pr a telske  atmosfe r e. 

Na za ve r mi dovolte popr a t Va m vs em kra sne  jarní  dny, 

pevne  zdraví  a mnoho radosti nejen z probouzejí cí  se 

pr í rody, ale i ze spolec ny ch setka ní  v nas í  obci. 

Venský Robert, starosta obce 

 

 

 

Poplatky za odpady a psy 
 
Výše poplatků pro rok 2026: 
poplatek za komunální odpad - 600 Kč 
poplatek za psa - 100 Kč 
 
Splatnost poplatků je do 30. 6. 2026. 
 
Hotovostní platby je možné provést na obecním 
úřadě vždy v úřední dny. 
Preferujeme platbu bezhotovostním převo-
dem na nové číslo účtu: 365512172/0300.  
Variabilní symbol je číslo popisné, za které jsou 
poplatky hrazeny a do zprávy pro příjemce 
napište vaše příjmení.  
 

Předplatné zpravodaje 

Informujeme zájemce o zpravodaj, že je možné 

si jej předplatit na celý rok 2026. Platbu  

je možné provést osobně na obecním úřadě 

vždy v úřední dny nebo bezhotovostním  

převodem 120 Kč (za čtyři vydání) na číslo 

účtu: 365512172/0300, VS – číslo domu a do 

poznámky uvést „zpravodaj“ a také „příjmení 

odběratele“. 

   

  Společenská kronika 

 Narodili se:  

 Brisuda David 
 Brisudová Viktorie   
 
 Vítáme je do svazku obce. 

 
 Opustili nás:  

 Sládek Vladimír, 85 let 
   Soukupová Jarmila, 80 let 

 Škurek Josef, 90 let 
                  
  Upřímnou soustrast pozůstalým. 
         

 Jubilanti:     

   Kobylková Marie, 86 let 
 Navrátilová Libuše, 87 let 
 Sládek Miroslav, 93 let 

           
  Do dalších let přejeme hodně  
  Zdraví a spokojenosti. 
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 Třídění odpadu v obci 

Celkem bylo za období  od 01.10.2025 do 31.12.2025 vytr í de no toto mnoz ství :  

Papí r   1,116 t  

Plast   1,834 t  

Sklo   1,120 t  

Na pojovy  karton 0,082 t  

De kujeme tí mto vs em, kter í  poctive  tr í dí  a vyzy va me ostatní , aby se aktivne  zapojili, protoz e jedine  tak udrz í me 

ní zkou vy s i poplatku za komuna lní  odpad. 

 

 

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

Dne 18. dubna 2026 od 7 - 9 hodin probe hne v obci svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Mí sto 

bude vyhla s eno ra no v den svozu. Stejne  jako pr i minuly ch svozech nebudou od občanů odebírány pneuma-

tiky. Ty je moz ne  zdarma odevzdat na sbe rny ch mí stech, ktere  jsou uvedeny na webovy ch stra nka ch obce v sekci 

odpady.  

Souc a stí  svozu nebezpec ne ho a velkoobjemove ho odpadu je svoz dřevního odpadu, ktery  mohou mí stní  obc ane  

odevzda vat prostřednictvím přistaveného kontejneru na předem stanovených místech v předem stanovenou 

dobu. Veškerý odevzdaný dřevní odpad, který podléhá separaci, musí být rozebrán na desky či prkna a veškeré 

kovové součásti dosahující velikosti nad 10 mm, např. kliky, masivní šrouby, kování či spojovací prvky aj. musí 

být demontovány. Veškeré podrobné informace o dřevním odpadu podléhající separaci jsou uvedeny na webo-

vých stránkách obce v sekci odpady, podsekci dřevní odpad – informace. 

Lenka Laurinová, OÚ Žerotín 
 

 

Objem vytříděného odpadu v obci Žerotín za rok 2025 

Třídění odpadu v České republice je dlouhodobě považováno za jednu z oblastí, kde si Česko vede velmi dobře  

v porovnání s ostatními státy Evropské Unie. Tak jak se zvyšuje podíl produkce komunálního odpadu, tak se 

postupně zvyšuje i podíl recyklace. Růst množství odpadu koreluje s ekonomickým růstem a bohatstvím společ-

nosti.  

V současné době se aktivně věnuje třídění odpadů (papír, plasty, sklo, nápojové kartony, kovy a textil), 75 % oby-

vatel České republiky.  Svezený neupravený komunální odpad z obalů (papír, plast, sklo, nápojový karton a kovy) 

se zpracovává na dotřiďovacích linkách, a dále v zařízeních na odtřídění, dekontaminaci, nebo úpravu využitel-

ných složek odpadů. Koneční zpracovatelé používají druhotné suroviny z odpadů jako materiál pro vlastní vý-

robu nových výrobků nebo produktů (fólie, nábytek aj.). Nebezpečný odpad směřuje do spaloven a biologicky 

rozložitelný odpad do bioplynových stanic (www.eko-kom.cz/cz/vyuziti-odpadu). V případě třídění a využití 

textu dochází k procesu, kdy je každý kus textilu podroben pečlivému třídění, kdy nositelné oblečení putuje zpět 

do oběhu, z bavlněných materiálů se vyrábí hadry a nenositelný textil se recykluje na izolační materiály 

(www.textil-eco.cz/Recycling). 

Obce mají povinnost zajišťovat systém třídění základních složek komunálního odpadu – papír, plast, sklo, kovy, 

bioodpad a textil. Obec Žerotín v roce 2025 vytřídila a předala k využití celkem 24,384 t recyklovaného  

http://www.eko-kom.cz/cz/vyuziti
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komunálního odpadu (1. čtvrtletí – 6,833 t, 2. čtvrtletí – 6,732 t, 3. čtvrtletí 6,273 t, 4. čtvrtletí – 4,546 t – 
viz graf). 

 

 

Graf 1: Objem vytříděného odpadu v obci Žerotín v roce 2025. 
 

Třídění odpadu má zásadní vliv na výši poplatku za odpady v obci. Čím více obyvatelé v obci třídí odpad, tím 

nižší jsou poplatky za skládkování a zároveň nižší náklady pro občany obce. Obec Žerotín v roce 2024 vyprodu-

kovala 81 540 t směsného komunálního odpadu a v roce 2025 vyprodukovala 71 600 t směsného komunálního 

odpadu, z čehož lze vyvozovat vyšší separaci odpadu a klesající trend skládkování.  

Občané Žerotína se v roce 2025 v rámci skládkování pohybovali na hranici 159 kg za rok, což je těsně 

pod stanoveným limitem na rok 2025 (viz tab. 1). Vzhledem k tomu, že tento rok dochází ke zvýšení ceny 

za skládkování o 20 % a zvýšení ceny za to, co bude nad limit o 6,25 % lze předpokládat v budoucích 

letech navýšení poplatků za komunální odpad.  

 

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 
Limit v kg                         

na občana/rok 200 190 180 170 160 150 140 130 120 110 

Cena za            sklád-
kování v Kč 500 500 500 500 500 600 600 700 700 800 

Limit v kg                         
na občana/rok 

800 900 100 1250 1250 1600 1700 1800 1850 1850 

 Tab. 1. Cena za skládkování (dle přílohy č. 9 Zákona 541/2020 Sb. o odpadech).
 

Do odpadu za skládkování se počítá i velkoobjemový odpad, který je odvážen dvakrát ročně. Proto je třeba, aby 

obec Žerotín nepřekračovala státem stanovené množství odpadu určeného ke skládkování. Stát postupně zvy-

šuje poplatky za skládkování (obce platí za každou tunu odpadu vyvezenou na skládku), aby ekonomicky moti-

voval původce odpadu – občany  - k většímu tříděni odpadu. 

Od roku 2030 má podle § 40 odst. 1 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech začít platit zákaz skládkování odpadů 

(kam patří např. odpad s vyšší výhřevností – 6,5 Mj/kg nebo odpady recyklovatelné). Obce i podnikatelské sub-

jekty se díky tomu musí dostatečně připravit na nastavení aktivního přístupu v tom, jak se budou odpady pri-

márně třídit. Cílem je najít cestu, jak odpady proměnit na materiál a suroviny pro další využití, jak předcházet 

vzniku odpadů, jak uplatnit recykláty v praxi a jak efektivně přeměnit zbytkový odpad na energii.   

6,833 6,732 6,273
4,546

1. čtvrtletí 2. čtvrtletí 3. čtvrtletí 4. čtvrtletí

OBJEM VYTŘÍDĚNÉHO ODPADU V 
ROCE 2025 
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Klíčovou roli v tom sehraje i rozšířená odpovědnost výrobců, aby přemýšlely, z jakého materiálu produkty vyrá-

bějí, a zda je možné je dobře recyklovat. Česká republika se bude prioritně soustředit na ochranu kritických su-

rovin,  

předcházení vzniku odpadů, prodlužování životnosti výrobků, a tím tedy minimalizovat plýtvání. Opatření v ob-

lasti předcházení vzniku odpadů zahrnují například snižování množství obalového odpadu a jednorázových 

plastů. Zmenšit plýtvání potravinami by měla pomoci pokračující podpora potravinových bank, případně mož-

nost darovat potraviny ze školních jídelen či dalších stravovacích zařízení (www.gov.cz).  

Pro občana to bude laicky v praxi znamenat, že od roku  2030 se na skládky nebude moci vozit nic, co se dá ještě 

nějak využít – tedy vše, co lze zrecyklovat nebo spálit na výrobu tepla a elektřiny. Bude se muset třídit ještě 

důsledněji než dříve. Skládkovat bude možné jen skutečně malé množství zbytkového odpadu.  

V obcích a městech bude přibývat různé množství druhu nádob na sběr odpadu, jejichž cílem bude důslednější 

třídění všeho (papír, plast, textil, kov, baterie, oleje a tuky, gatroopad…).  

Lenka Laurinová, OÚ Žerotín 
 

 
 

Vánoční koledování 

Poslední akcí roku 2025 pořádanou obecním úřadem bylo Vánoční koledování, které se již podruhé uskutečnilo 
na novém místě – u vánočního stromečku vedle Kaple sv. Marty. V páteční podvečer 19.12.2025 se celou obcí 
rozezněly koledy v podání Dechové hudby Pňovice, která vytvořila krásnou sváteční atmosféru. 

Účastníci se mohli zahřát tradičním alko punčem z místní hospůdky nebo vánočním čajem. O výdej nápojů se, 
jako každý rok, postarali naši zastupitelé, tentokrát již v novém stanu, který obec Žerotín pořídila právě  
pro podobné příležitosti. 

Protože se jednalo už o čtvrtý ročník znovuobnovené tradice, dovolte mi poděkovat nejen za letošní účast,  
ale i za podporu v minulých letech. Velké díky patří paní Štenclové a prodavačkám z místního obchodu, které 
stály u zrodu obnovení této milé akce. Poděkování patří také celému zastupitelstvu za pomoc s přípravami i za-
jištěním hladkého průběhu. 

Za hudební doprovod děkujeme Dechové hudbě Pňovice a za přípravu občerstvení všem, kteří se na něm podíleli 
— manželům Trokanovým, paní Anně Motáňové a manželům Pavlitovým z místní Hospůdky u Turistů. 

A v neposlední řadě patří poděkování vám všem, kteří jste dorazili. Bez vaší účasti a podpory by nemělo smysl 
tuto tradici udržovat. Děkujeme! 

Vojtěch Motáň, místostarosta obce 

 

 
 

Školní ples

Dne 21. 2. 2026 se konal tradiční školní ples, který měl téma: „Modré nebe nad hlavou“. K tanci a poslechu hrál 

DJ Zbyněk Stružka. Kromě bohaté tomboly, do které věnovali ceny místní podnikatelé i rodiče, zpestřilo večer 

také vystoupení amerického stepu v podání taneční skupiny Tarantela.  

Velké poděkování patří organizátorům z řad rodičů a zaměstnancům školy za bezchybnou přípravu, všem spon-

zorům za podporu a v neposlední řadě návštěvníkům za to, že vytvořili tak přátelskou a kultivovanou atmosféru. 

 

Bohdana Heidenreichová, ředitelka ZŠ a MŠ Žerotín 

 

 

http://www.gov.cz/
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Karnevalové veselí 

Únor a březen jsou tradičně měsíci masopustu, tance a veselení. Ani naše základní a mateřská škola nezůstala 

pozadu a uspořádala pro své žáky tradiční školní karneval. Kreativita nebrala konce – kromě klasických prince-

zen a pirátů se objevily i velmi nápadité kostýmy. 

Hlavní program se odehrával ve velkém sále kulturního zařízení v Žerotíně, který byl vyzdoben barevnými gir-

landami a balónky. Děti si užily odpoledne plné pohybu a her. Velkým lákadlem byla jako každý rok bohatá tom-

bola, ve které si téměř každý odnesl drobnou odměnu. 

Taková akce by se neobešla bez pomoci dobrovolníků. Velké poděkování patří pedagogickému sboru za organi-

zaci, rodičům za zajištění občerstvení, tomboly a za čas strávený při výrobě masek. Další poděkování patří obec-

nímu úřadu, který propůjčil sál k uskutečnění této akce. 

Dětský smích a rozzářené oči byly tou nejlepší odměnou pro všechny, kteří se na přípravě tohoto barevného dne 

podíleli. Už teď se těšíme, jaké masky nás překvapí příští rok! 

 Bohdana Heidenreichová, ředitelka ZŠ a MŠ Žerotín 

  

Olympiáda ve školce 
 

Letošní zimní olympiádu jsme prožívali i my s dětmi v mateřské škole. Během týdenního programu se děti se-

známily s různými druhy zimních sportů. K tomu jsme využili novou interaktivní tabuli, na které jsme si promí-

tali krátké ukázky. Povídali jsme si o tom, co sportovci potřebují za vybavení a jak náročné tyto sporty jsou. 

Zjistili jsme, co symbolizují olympijské kruhy, olympijský oheň a jaký význam tato sportovní celosvětová akce 

má. Naučili jsme se, co znamená princip fair play – tedy hrát a soutěžit čestně, pomáhat si navzájem a respekto-

vat ostatní.  
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Průběžně jsme vytvářeli nástěnku ve 
třídě, kde jsme zaznamenávali výsledky 
a získané medaile našich sportovců, do-
plňovali jsme jejich fotografie. Děti do-
stávaly jednoduché úkoly, do jejichž pl-
nění se k naší radosti zapojili i jejich ro-
diče. Mohli jsme tak společně sdílet a sle-
dovat olympijské dění a sportovní nad-
šení.  

Vyvrcholením byla vlastní školková 
zimní olympiáda. Děti si mohly na 
vlastní kůži vyzkoušet sportovní disci-
plíny jako jsou rychlobruslení, hokej, 
krasobruslení, čtyřbob, skeleton a biat-
lon. V připravených jednoduchých akti-
vitách soutěžily s obrovským nadšením. 

Na závěr olympijského dne proběhlo 

slavnostní vyhlášení. Všechny děti do-

staly olympijské medaile za svou snahu, odvahu a radost z pohybu. Celý den se nesl ve sportovním duchu, dobré 

náladě a děti si odnesly nejen medaile, ale i hezký zážitek.  

Renata Ošťádalová, zástupce ředitelky MŠ Žerotín 
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Zápis do mateřské školy                  
proběhne 

ve čtvrtek 26.03.2026 od 9.00 do 11:00 hod. 
K zápisu je nutné přinést:  

- vyplněnou Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání (ke stažení na www.skolkazerotin.wbs.cz,    
   popř. k vyzvednutí v MŠ) 
- rodný list dítěte (postačí kopie) 
- evidenční list (ke stažení na www.skolkazerotin.wbs.cz., popř. k vyzvednutí v MŠ) potvrzený pediatrem  
   o řádném očkování dítěte a jeho zdravotnímu stavu 
- MŠ bude přijímat do naplnění kapacity, počet přijímaných dětí – až 8 dětí 
 

 

http://www.skolkazerotin.wbs.cz/
http://www.skolkazerotin.wbs.cz/

